

Большевистский ФРОНТ

№ 134 (1342).

Пятница 7 ноября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Отстоим завоевания Октября

Свой большой праздник, XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советский народ встречает в особенных условиях, в условиях священной отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Двадцать четыре года тому назад трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина уничтожили власть буржуазии и установили подлинно народную власть — власть Советов.

Прошедшие с того времени двадцать четыре года, были годами напряженной работы советского народа; укрепления мощи единственного в мире советского государства. Это были годы развития промышленности и сельского хозяйства нашей страны, годы расцвета культуры советского народа.

Неузнаваема стала наша страна. Она покрылась мощными фабриками и заводами, растущими колхозами и совхозами, цветущими городами и селами. Она покрылась сетью школ, больниц, клубов, театров.

И вот на все эти завоевания нашего народа напал голодный, коварный и злой враг. Как прожорливая саранча, уничтожают все на своем пути фашистские орды. Кровью, огнем, неслыханными преступлениями, насилиями, издевательствами над советским народом отмечен путь фашистских извергов по советской земле. На борьбу с этим заклятым врагом поднялась вся страна, весь советский народ. Пятый месяц идут грандиозные бои на фронте от Ледовитого океана до Черного моря, в ходе которых немецко-фашистская армия недосчиталась многих своих полков и дивизий.

Но несмотря ни на что, кровавый Гитлер продолжает бросать в бой все новые и новые полчища. Эти полчища людоедов сейчас угрожают жизненным центрам нашей страны, сердцу нашей родины — Москве.

Но ничто не может сломить волю советского народа к сопротивлению, его твердую веру в победу. Еще с большей силой, с невиданным героизмом Красная Армия стала оказывать сопротив-

ление врагу, уничтожать фашистов. С Красной Армией вся страна, весь народ. На защиту родины и столицы встают батальоны народного ополчения, рабочие отряды.

Сражающимся на фронте помогает весь народ. Советский человек, где бы он ни находился, на каком бы участке ни работал, своим ударным трудом коует победу над врагом, делает все для фронта. Красную Армию и Красный Флот страна обеспечивает всем необходимым — вооружением, продовольствием, обмундированием.

Наше сопротивление врагу растет и крепнет с каждым днем. И в эти суровые дни мы должны работать еще с большей силой, с удвоенной энергией, делать все, чтобы приблизить нашу победу.

Сегодня, в день празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции советский народ со всей решительностью заявляет, что немецко-фашистские полчища найдут могилу на нашей земле, что победа будет за нами.

Славные воины героической Красной Армии и Красного Флота, не раз громившие врагов нашей родины, одержат победу и на этот раз, ибо с ними весь советский народ, ибо во главе их стоит Великий Сталин.

Мы победим, ибо с нами все передовое и прогрессивное человечество, ибо мы боремся за правду, за честь и свободу своей родины.

Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

Слава героям Великой Отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!



Рисунок художника Долгорукова. (Фотохроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери — 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты противника.

Советские партизаны наносят врагу серьезные потери, нарушают коммуникации, прерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы. Фашисты вынуждены охранять свой тыл крупными воинскими отрядами. В руки

наших частей попал приказ командующего 11 германской армией, в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время, перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно, из засад. Партизаны уничтожают холодным оружием часовых, устраивают засады обозам, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент взлета или посадки машин, стреляют по лошадям артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее». Вынужденное признание врага лишний раз показывает, какой силой стало народное партизанское движение против фашистских захватчиков.

Наглое хозяйничанье немцев в Италии усиливает недовольство широких масс населения политической Муссолини. Это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аости разгромили помещенные жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрацию под лозунгом «Долой войну!». «Вов немцев из Италии». В итальянских городах Бьелла и Клузоне произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

Советский народ готовит могучие боевые резервы Красной Армии.

Миллионы рабочих, колхозников, служащих успешно закончили первый месяц Всевобуча. Во многих районах Горьковской области по инициативе самих обучающихся количество часов военных занятий увеличено. В результате многие подразделения досрочно закончили октябрьскую программу. Сейчас бойцы изучают станковый и ручной пулеметы, успешно овладевают искусством ближнего боя. Все мужское население советского Забайкалья, способное носить оружие, обучается военному делу и усиленно готовится к защите любимой родины. В городах и селах, на рудниках и золотых приисках оборудованы учебные городки, полигоны. С большим успехом проходит Всевобуч на Читинском паровозоремонтном заводе имени Ворошилова. Все бойцы снабжены учебными винтовками, гранатами. Сейчас началась подготовка к лыжным походам.

Успешно овладевают военными знаниями трудящиеся Приморья. В учебном отряде Ленинского района гор. Владивостока бойцы хорошо изучили материальную часть винтовки и гранаты и успешно осваивают ручной и станковый пулеметы.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции провести только в течение одного дня — 7 ноября, а дни 8-го и 9-го ноября считать рабочими днями.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага! (и. Сталин).

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УСИЛЕНИЮ РАБОТ ПО ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

Постановление исполкома Горьковского облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 3 ноября 1941 года

В целях усиления работ по под'ему зяби исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Распространить до конца вспашки зяби порядок начисления трудодней трактористам, работающим на вспашке зяби, установленный СНК СССР и ЦК ВКП(б) 3 сентября 1940 года, т. е. начислять трактористам, выполняющим установленные сезонные задания на тракторах, надбавку в размере 20 процентов к выработанным ими на вспашке зяби трудодням, а за перевыполненные гектары сверх установленного

количества зяби начислять трудодни в полуторном размере.

2. При выполнении колхозниками установленной дневной нормы выработки по вспашке зяби на живом тягле начислять трудодни в полуторном размере, а за вспаханное сверх этого начислять трудодни в двойном размере против существующих в колхозах расценок.

3. Выдавать директору, старшему агроному и старшему механику МТС при выполнении тракторами плана вспашки зяби премию в размере месячного оклада каждому.

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

На месте ушедших на фронт

Началась война. Мужчины уходили на фронт. На производстве появлялись новые люди, — это были женщины ранее не работавшие. Они заменили мужей, братьев, отцов, ушедших на фронт.

С большим производственным под'емом взялись они за работу. Группа женщин в артели «Строитель», мужья которых героически сражаются с коварным врагом, отстаивая каждую пядь нашей родной земли, по-ударному работает на производстве. Особенно быстро и хорошо освоила дело мастера по обжигу кирпича на гофманской печи Наташа Понявина.

Тов. Понявина, выполняя свою работу, обучает и других женщин этой работе. Она дает правильные и умелые советы своим товарищам. Тов. Понявина, являясь хорошим мастером на производстве, организует женщин на высокопроизводительный труд. В ее цехе

женщины: Каныгина Н., Киселева А., Полушина П. показывают образцы в работе, выполняют свои задания в срок и с хорошим качеством. Они не считают с временем стараются как можно быстрее освоить работу, которую до войны выполняли мужчины. Они по-стахановски выполняют порученную им работу, выпускают продукцию хорошего качества.

Хорошо работают и женщины в посадочном цеху. Работая на посадке кирпичей тов. Савинова С., Душина В., Мячугина Ю. выполняют свое задание на 200 и более процентов.

От них не отстают и женщины, работающие на подвозке дров и сырья. Они обеспечивают все производство для достижения высокопродуктивной работы и выпуска продукции высокого качества.

А. Г. Териков,
председатель правления
артель «Строитель».

Готовим резервы Красной Армии

С исключительным под'емом проходят занятия на Малиновском пункте всеобщего. Обучающиеся горят одним желанием — как можно скорее овладеть необходимыми военными знаниями, чтобы быть готовыми стать на защиту своей любимой родины, на борьбу с немецко-фашистскими кровавыми полчищами.

На пункте уже проведено 12 занятий. За это время допризывники и военнообязанные изучили материальную часть винтовки, познакомились с тактикой, военно-химическим делом. Сейчас мы изучаем ручную гранату.

Для лучшего усвоения обучающимися проходного материала, мы приобрели некоторое количество макетов винтовок, гранат. В помещении, где проходят занятия вывесили плакаты, лозунги, наглядные пособия.

За прошедшее время учебы некоторые отделения и обучающиеся показали хорошую дисциплину, отличную успеваемость. Особенно хорошо проходят занятия во втором отделении (командир отделения тов. В. П. Савельев).

Среди лучших бойцов пункта особенно выделяются своей дисциплинированностью и отличной учебой т.т. Комаров В. П., Кротков В. Д. и Марфенин А. Ф.

Обучающиеся нашего пункта заключили договор социалистического соревнования с обучающимися Работкинского пункта на отличную учебу.

К большим недостаткам работы нашего пункта надо отнести то, что у нас нет макета танка, пушки, не оборудована полка препятствий, не хватает и других пособий.

Ф. Ротанов,
командир Малиновского
пункта всеобщего.

Победа будет за нами!

Сегодня, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, когда гитлеровские орды угрожают сердцу нашей родины — Москве, я невольно вспоминаю годы гражданской войны, годы, когда молодая советская республика находилась в огненном кольце врагов.

Против молодой советской республики, ее рабоче-крестьянского правительства со всех сторон двинулись белые полчища, возглавляемые царскими генералами.

Белая армия, численно превосходящая Красную Армию, хорошо обмундированная, сытая, имевшая свои квалифицированные офицерские кадры, вооруженная до зубов, со всех сторон двинулась на подавление советской власти, для того, чтобы залить кровью советскую Россию. Деникин подходил к Москве, генерал Юденич был у ворот Ленинграда, из Сибири надвигались полчища Колчака, Врангель шел с Юга.

Действующие на Украине банды Петлюры, Махно, Григорьева и других организовывали кулацкие восстания, грабили крестьян, награбленное на Украине богатство вывозили в Германию.

В центральных губерниях России оперировали банды Антонова, Мамонтова. Они занимались диверсиями, возглавляли кулацкие восстания.

В 1920 году советской России объявили войну польские паны. В 1921 году меньшевики и эсеры по директиве из-за границы подняли Кронштадский мятеж. Антанта объявила блокаду советской России.

Но несмотря на все это, восторжествовала правда. Красная Армия хотя и плохо обученная,

плохо вооруженная, порою голодная, не имея своих квалифицированных командиров, но вооруженная идеей — умереть или победить, храбро и мужественно сражалась за власть Советов, за великие завоевания Октября.

И правда победила. В ходе войны все белые полчища были разбиты и уничтожены. Все царские генералы и другие организаторы белогвардейских армий нашли себе бесславную смерть и могилу на советской земле.

Не учитывая этих поучительных уроков истории, кровавый Гитлер бросил свои изголодавшиеся полчища на нашу страну. Над нашей родиной снова нависла серьезная угроза. Орды Гитлера угрожают жизненным центрам нашей страны. Они угрожают центру нашей родины — Москве.

Но не бывать гитлеровским бандам в Москве, не поработить им советский народ. Свободолюбивый советский народ поднялся на борьбу с коричневой немецкой чумой. Народ твердо уверен в своей победе над германскими захватчиками, ибо мы теперь во много раз сильнее, чем в годы гражданской войны.

Наша сила в мощи и технической оснащенности героической Красной Армии, Красного Флота, в морально-политическом единстве всего советского народа, в его стремлении бороться до победного конца.

Германско-фашистские орды будут разбиты и уничтожены. Победа будет за нами!

Участник гражданской войны
И. Рыбанов.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 4 ноября пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информационного Бюро тов. А. С. Лозовский, отвечая на письменный запрос чехословацкого корреспондента «Нью-Йоркские листы» господина Вашиха относительно сообщения германского информационного бюро от 25 октября, об англо-советском давлении на Афганистан с целью добиться высылки немцев и итальянцев», заявил следующее:

11 октября посол СССР в Афганистане тов. Михайлов, по поручению Советского правительства, сделал премьер министру Афганистана представление, в котором Советское правительство, руководствуясь чувством дружбы к афганскому народу и уважения независимости Афганистана, выразило свою готовность оказать всемерное содействие дальнейшему процветанию афганского государства, а также укреплять и раз-

вивать экономические отношения между СССР и Афганистаном. По поручению Советского правительства посол еще раз подтвердил, что Советский Союз не питает никаких агрессивных намерений в отношении политической и территориальной неприкосновенности Афганистана и неизменно стремится осуществлять политику дружбы и сотрудничества с Афганистаном в интересах обеих стран.

Однако, наличие в Афганистане немцев и итальянцев работающих в афганских учреждениях и в некоторых министерствах Афганистана и ведущих враждебную интересам Советского Союза деятельность порождает тревогу Советского правительства и опасения в отношении успешного развития дружественных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Афганистаном. Враждебная Советскому Союзу и самому Афганистану деятельность немецких и итальянских фашист-

ских групп на территории Афганистана приобрела особенно вызывающий характер с момента нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Работающие в военном министерстве и в министерстве общественных работ Афганистана агенты гитлеровской Германии, вроде Шенка, Фишера, Венгера, Кнерлейн и других, а также агенты выступающие в роли коммерсантов вроде Гильхаммера, Сиауде, Лауфеберга за последнее время особенно усилили свою подрывную работу по организации террористических и диверсионных банд. Эти банды напали на советские пограничные посты, пытались перебрасывать гитлеровских агентов в советские республики Туркменистана, Узбекистана и Таджикистана.

Наряду с немцами подрывной деятельностью в Афганистане занимались также и итальянцы.

От имени Советского правительства посол СССР заявил, что преступная деятельность германской и итальянской агентуры, к сожалению, не встречает должного отпора со стороны афганского правительства. Посол на-

помнил, что подписанный 24 июня 1931 года договор между СССР и Афганистаном о нейтралитете и взаимном ненападении предусматривает, что «договаривающиеся стороны не допустят и будут препятствовать на своей территории организации и деятельности группировок, а также будут препятствовать деятельности отдельных лиц, которые вредили бы другой договаривающейся стороне».

Исходя из сказанного, Советское правительство сочло необходимым рекомендовать афганскому правительству, чтобы в ближайшее время все члены немецкой и итальянской колоний покинули Афганистан и чтобы деятельность германской и итальянской миссий в Афганистане была взята под ответственное наблюдение с тем, чтобы устранить возможность проявления каких-либо враждебных действий как по отношению к Афганистану, так и по отношению к Советскому Союзу.

Сделанное послом СССР заявление было рассмотрено прави-

тельством и парламентской комиссией Афганистана. 16 октября министр иностранных дел Афганистана сообщил послу СССР в Кабуле, что правительство Афганистана, «исходя из дружественных отношений, существующих между Афганистаном и СССР, и желая еще раз показать Советскому правительству, что дружба Афганистана к его соседям и, в частности, к СССР является искренней, решило принять совет правительства СССР и удалить из Афганистана немцев и итальянцев».

Одновременно поэтому же вопросу посланник Великобритании в Кабуле сделал афганскому правительству соответствующее заявление от имени своего правительства.

По полученным нами сведениям, 29 и 30 октября начался отъезд немцев и итальянцев из Афганистана.

Таково существо вопроса о советско-афганских отношениях.

Зам. отв. редактора **И. Дрозд.**